

王海曝苹果卖翻新 iPhone4

著名打假人王海微博称已经以代理人身份递交诉状苹果公司暂未回应

□ 徐冉 曹鹏飞 杨韵绮

日前,知名打假人王海在自己的新浪微博“王海热线”上发布了一篇名为《王海报告——苹果涉嫌在中国以翻新 iPhone4 冒充新机出售欺骗消费者》的博文,质疑苹果零售店将 iPhone4 翻新机作为全新产品出售。

王海称,他已经以代理人的身份向西城区人民法院递交了起诉书,将起诉苹果公司。截至记者发稿时,苹果公司未对此作出回应。

博文爆料: 保修期与销售日期不符

王海在博文中说,消费者刘女士和吴女士分别于今年7月9日,在西单大悦城的 apple store 零售店,以 4999 元的价格购买了黑色 16G 的 iPhone4 手机各一部,并将购物小票的照片公布在了博客上。图片中的购物小票上显示,两位消费者的购物时间分别为当天 14 点 28 分和 15 点 03 分,一位顾客除 iPhone4 外还购买了 iPod 和 iPad 各一部。

将图片上显示的手机序列号在苹果技术支持网站进行搜索,可以

发现这两部手机的保修期到期日分别为 2012 年 1 月 28 日和 2012 年 4 月 26 日。而 iPhone4 正常的保修期应为一年,也就是说,刘女士和吴女士购买的手机保修到期时间应为 2012 年 7 月。

据此,王海称“我有理由怀疑,其他 iPhone4 退换机翻新后又以全新商品身份卖给了中国消费者”。他认为:“苹果公司涉嫌将翻新商品冒充全新商品欺诈消费者获取非法利益,应按照《消费者权益保护法》第八条、第十一条、第三十五条、第四十九条和《北京市实施〈中华人民共和国消费者权益保护法〉办法(修正)》第十四条的规定承担法律责任。”

王海受访: 如果属实就是严重歧视

日前记者通过电话采访了王海。王海称,两位消费者是 7 月 20 日左右通过“王海热线”与他取得联系。“苹果在中国一直是供不应求,黄牛也都发了一笔小财,是有用翻新机卖给消费者的可能性的。我们目前认为苹果肯定是将翻新机作为全新产品卖给消费者了。”王海告诉记者,他已经于前天

下午将诉状通过快递寄给西城区人民法院,他将以前代理人的身份起诉苹果电子产品商贸(北京)有限公司。

王海的助理向记者提供的起诉书显示,原告共有四项诉讼请求:一、请求判令解除双方的买卖合同,收缴涉案商品,返还购手机款 4999 元,增加赔偿 4999 元;二、请求判令被告支付原告误工费 1000 元(按照 3 天计算),公证费 1000 元,以上一、二项请求数额合计 11998 元;三、请求判令被告对原告当面赔礼道歉;四、判令被告承担本案的全部诉讼费用。王海说:“目前就等法院立案了。”

王海说:“如果这件事情属实的话,我认为是一个非常严重的歧视问题。在国外,卖翻新机也可以,但价格便宜一些。”此外,王海称,其他的消费者如有相似的经历,可以作为追加的原告一起参与诉讼。

苹果公司: 暂时不作评论

记者致电苹果公司公关负责人黄玉娜,她表示:“还是需要提供顾客的情况和序列号,因为我不是前端(部门工作人员),我没法回答你。”



律师说法:

涉嫌欺诈消费者,该赔

北京汇佳律师事务所邱宝昌律师认为,如果能证实商家以旧充新、以次充好,那么就涉嫌欺诈消费者,商家是有责任的。如果确实构成欺诈的话,该行为就违反了《消费者权益保护法》第四十九条。该法条规定:“经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受服务的费用的一倍。”

记者将两位消费者的材料发送至对方邮箱,一直未获回复。后来记者接到对方短信告知称,“还没有答复。暂时不作评论吧。谢谢”。

之后记者来到西单大悦城苹果

零售店,店员以“店长已经下班”为由拒绝了采访,对于刘女士和吴女士面临的问题,一位店员表示需要顾客带好所有原始票据来店里查询是否存在翻新的情况。

□ 韩冰 刘克昌

尼采说:“一切幸福感都有两个共同之处:充盈的情感和高涨的精神。”

幸福来敲门

——华亭煤业集团多措并举努力提升职工幸福指数

行业安全生产先进水平。

幸福就是人才有用武之地了

对于煤炭企业来说,农民工、合同工占了大多数,他们最大的特点就是流动性强。事业留人、感情留人、待遇留人,到底哪一个更实用哪?——陈家沟煤矿职工张志坚,在来到公司之前,他打工跑遍了大半个中国,四处打游击的他最终决定在煤矿实现自己的价值,连他也没想到这一来就不想走了,从井下推煤车开始,张志坚如今已成为一名电工,在自己不断的努力下,2008 年,他在公司开展的青工技能大赛上荣获第一名。除了自身的努力外,张志坚的变化还与公司开展“双培双建”活动、实施“百千万”人才工程计划等有很大的关系。通过这些计划的实施,像张志坚这样的岗位能手通过自己的努力得到了回报,按照公司的相关规定,张志坚被转为全员合同制职工,前不久,他还买了私家车。目前,公司有一大批像张志坚这样的农民工。五年间,公司专业技术人员增长了 47.36%;中专以上学历人数增长了 122.33%;评选出明星员工 306 人;完成职工培训 95205 人次,初步形成了具有一定规模、知

识结构优化、整体素质比较优良的干部职工队伍。

幸福就是房子越住越大了

安居才能乐业。今年 7 月份,在公司工作了 5 年的大学生赵志龙拿到了菊苑小区一期住房的钥匙,拿到钥匙的小赵乐滋滋地说:“我现在分到的房子是 118 口的,比我原来住的单身宿舍宽敞多了。”

近年来,随着公司的不断发展壮大,职工的住房问题越来越凸显出来,而部分房地产商瞄准市场商机,大肆哄抬房价,一时间,矿区房价猛涨,给职工带来了很大的购房压力。根据这一实际情况,公司适时加大了安居工程的实施力度,着力改善职工生活环境,加快住宅工程建设及棚户区建设。“十一五”期间,公司共计投资 209 亿元用来改善职工住宅条件,新建职工住宅楼 38 栋,在建面积 21.39 万平方米。针对社会人员在公司各小区居住者多,而公司员工却只能在社会上租房子住的现象,公司从 2010 年开始,强力推进清退多占和超标住房工作,清退多占住宅楼 278 套,清退多占和社会人员占用的单身宿舍 396 间,保证了住房分配中的公平公正;同

时,投资 4000 多万元,完善了医疗基础设施,提高了医疗服务水平,矿区呈现出一派欣欣向荣的景象。

幸福就是感到“大家庭”的温暖了

为了让矿区弱势群体充分感受到公司“大家庭”的温暖,全面打破因病致贫,因病返贫的“瓶颈”,公司适时地在企业内部建立了困难职工救助帮扶基金,逢年过节公司领导都会分期、分批慰问困难职工和伤病职工,和他们拉家常、话发展。2010 年春节前夕,公司党政领导冒着大雪走进了困难职工马月英家中,将慰问金和慰问品送到她的手中,马月英热泪盈眶地说:“这么多年来,企业对我一直很照顾,感谢公司领导的关怀和帮助。”近年来,公司先后为困难职工发放救助资金 200 多万元,发放慰问金 1809 万元,公司困难职工家庭由联合重组前的 1326 户,下降到目前不足 100 户。同时,公司建立了金秋助学制度,从 2006 年开始,每年对在当年高考考入大学的职工子女给予奖励,帮助 1000 多名职工子女实现了大学梦。积极安置职工子女就业,2010 年,公司共招录职工子女 400 人,为符合条件的 394 名优秀城镇采掘工、农民轮

换工建立了社会保险待遇,完成了 636 人的“老工伤”确认申报工作,为彻底解决老工伤问题奠定了基础。此外,公司党政还坚持每年承诺为职工措办实事,有力地促进了小康和谐矿区建设。

幸福就是收入更高了

“过去井下煤尘大,我们都不敢穿这鲜亮的衣服,一般穿得就是黑、深颜色的衣服。住的是土砖垒的小平房,五分钱的电影票都看不起,现在不光我有车,好多矿工都买了私家车,我们在闲暇的时候就商量着外出旅游,自己开车去,现在这个生活质量的变化是我们过去想都不敢想的事情。”华亭煤矿选运队队长许有平在接受中央电视台《新闻联播》节目记者采访时这样说道。是啊,如今在公司各单位,随着收入的不断提高,像许有平一样已购买和打算购买小轿车作为代步工具的职工越来越多。据统计,从 2002 年 9 月公司实行岗位绩效工资以来,已先后四次对工资标准进行了调整,职工的平均收入每年都有大幅度增长。截至 2010 年底,职工的人均收入较“十五”末提高了 260%。

如今,公司职工住有房、行有车、用有钱,这日子是越过越红火。幸福,是一种从人的内心溢出来的美好感觉,相信有集团公司领导的关怀和支持,随着公司的不断发展壮大,职工们的幸福感会越来越浓烈,日子会过得越来越好。

恒信建筑 “四个转变” 促合同价款超亿元

恒信建筑公司近日好事连连,截至今年 6 月底,该公司招投中标工程达 30 项,完成招投中标合同价款 1.02 亿元,完成建筑业产值 2400 余万元。这是该公司成立以来的最好成绩,该公司在近年来的运筹帷幄中,从制度上规范化管理,不断加快建筑业发展,完成了“四个转变”,促使该公司工作步入了跨越式发展的轨道。

对外承接工程项目种类由单一向多元化的转变。恒信建筑公司是以土建为主的三级资质的企业,以往承接的工程基本都是土建为主,2008 年,该公司先后承接四项煤化工的工业厂房建设,工程总造价为 1550 余万元,这是该公司首次涉足工业厂房建设项目。为保证质量,该公司抽调最强的技术力量深入到煤化工工地,专门进行技术上的指导、操作,在施工过程中,技术上人员积极与甲方及监理沟通,严格按照要求施工,在不明白的技术上向其他大建筑企业的技术人员讨教,最终克服了重重困难,使工程如期完工,并得到甲方的认可,这是该公司成立以来技术上的一个质的飞跃。

招投标中标率从 65% 上升到 98% 的转变。2008 年至今,该公司中标工程项目呈年年递增的趋势,2008 年中标 17 项,中标率达 85%,完成建筑业总产值 3398.53 万元。2009 年,中标大小工程 22 项,中标率达 89%,完成建筑业总产值 4033 万元。2010 年,公司中标大小工程 37 项,中标率达 98%,完成建筑业总产值 5500 万元。截至目前,该公司已承接工程 30 项,完成招投中标合同价款 1.02 亿元,目前已完成建筑业产值 2400 余万元。这些成绩的取得,是公司加大技术人才的引进和技术力量提升的结果。

项目经理队伍素质呈现良好的转变。近几年,该公司先后对外招聘了一批专业素质高、品德端正、口碑好的项目经理承包工程。2010 年,公司外招的项目经理承建的 67 团移民房工程,在质量评比中荣获第二名。公司对外招聘素质高的项目经理为公司树立了良好的社会形象,从而使公司原先的项目经理受到极大的教育和影响,2010 年至今,公司再没有出现过项目部拖欠民工工资及材料款的事件发生。

从工程集体承包向项目经理个人承包的转变。从 2008 年开始,公司实行改制,从以往的集体承包逐渐转入项目经理个人承包,推出《恒信建筑公司项目经理承包办法》,通过三年多的实践和不断摸索改进,目前,这项办法得到了公司项目经理的普遍认可。实践证明,项目经理个人承包能有效提高项目经理的管理水平,这项制度的出台增强了项目经理的工作责任心,使公司工程质量、安全、进度都较以往有了大幅度的提升,该公司承建的工程合格率达 100%。

(叶蓉)

中国名优产品生产企业推荐介绍

吉林益民堂制药有限公司是一家集中药制剂和化学制剂研发、生产、销售于一体的中型现代化制药企业。一直以来,益民堂秉承“药品见人品,良心做良药;人品誉乾坤,良药通天下”的理念,取得了持续、健康、快速发展。

我国是中医中药的发祥地,中药资源尤为丰富。公司的主导产品肺宁颗粒系列产品所用原料返魂草就主产于吉林省长白山以及黑龙江大小兴安岭。公司每年需要返魂草大约 1000 吨,公司与当地药材商建立了长久诚信的合作关系,每年经销商都可以为公司提供质量优良,价格合理的道地药材,并可直接送货到公司。这种地域优势及资源优势保障了公司生产销售的需求,公司所需的其他药材,也都与药材产地建立了长期稳定的供求关系,保证了药材的纯正与药品的疗效。

肺宁系列产品是益民堂药业的主打产品,肺宁颗粒,肺宁胶囊,肺宁片均是以长白山道地药材返魂草为原料的纯中药制剂。返魂草有植物抗生素的美誉,长白山当地居民因其神奇的疗效,认为它可以起死还魂,故而取名谓之返魂草。多年来,肺宁系列产品以其临床使用

纯正好药自天然

安全有效深受消费者欢迎。目前,肺宁系列产品已经是公司的主导产品,仅肺宁颗粒,年销售量就达到了八万大箱。多年来,公司的肺宁颗粒始终以质优价廉的优势牢固地占领市场,在销量上,远远领先于其他企业。

但受颗粒剂型(颗粒剂以蔗糖为主要辅料)所限,患有糖尿病的老慢支病人、肥胖病人、女性怕体重增加体质较好不需蔗糖补中益气的病人,都不能服用或不喜欢服用含糖较高的药品,就影响这类病人对疾病的治疗,为便于这类患者治疗疾病,使其尽快痊愈,扩大该产品的治疗范围,益民堂制药公司决定对其进行深度开发,在原颗粒剂剂型的基础上,开发了多个包装规格的无糖型颗粒剂、胶囊剂、片剂等“肺宁”系列产品。

新研发无糖型颗粒剂(5g/袋)与原颗粒剂(10g/袋)相比,在含药量相同的情况下,单次服药量由 10 克/次减为 5 克/次,随之而来的好处是:由于辅料用量的减少,使药物的释放速度加快,起效迅速,能更快地缓解和治疗

疾病,是肺宁颗粒的二代产品。

一直以来,益民堂制药始终把新品种的开发研制工作列为重点,在引进和培养创新人才、开发新产品方面不断加大投入,经过不懈的努力,由公司自行研制、申报的新药:利肺片、官炎康颗粒等 15 个品种已获得国家食品药品监督管理局的核准并已顺利取得了生产批件。消渴平胶囊、肺宁胶囊已获得新药证书,除此之外,胰胆舒胶囊、穿龙骨刺胶囊、治偏痛胶囊、根痛平胶囊、炎可宁片、痛风舒片均填补了该公司在治疗病种方面的空白,又增加了公司的品种数量,优化了品种结构。目前,这些新药已批量生产且陆续上市销售,为企业发展形成了较强的竞争优势。

同时,公司也十分注重品牌的培养。目前产品的主打商标为“群山”,该注册商标为吉林



省著名商标。除此之外,公司还有“疼飞”等注册商标 18 个,许多商标均已形成了较高的知名度。公司申报发明专利 5 项,其中获得授权的发明专利两项。品牌与专利技术的优势为公司的发展起到了保驾护航的作用。

公司在发展的同时也得到了社会各界的认可,相继荣获:国家级“高新技术企业”;“吉林省守合同重信用企业”;“吉林省质量诚信企业”;省级“企业技术中心”;“吉林省科技企业”;“吉林省诚信守法企业”等多项荣誉,在行

业内和社会上的知名度、美誉度日益提升。

公司的其他产品均具备不同程度的市场竞争优势,与公司优势新药一并构筑了公司较为合理的产品结构。

公司拥有完整的质量保证体系和国内先进的生产、检测设备,并且于 2004 年率先通过了国家食品药品监督管理局的 GMP 认证,为保证产品质量奠定了坚实的基础。

【中国知名品牌大展示】
专栏主持人:赵长远 15144668118